

Сенюта Ірина

*к.ю.н., доцент, Львівський національний медичний університет
імені Данила Галицького, завідувач кафедри медичного права,
президент ВГО «Фундація медичного права та біоетики
України»*

РЕЦЕНЗІЯ

**НА МОНОГРАФІЮ ЗІНОВІЯ СТЕПАНОВИЧА ГЛАДУНА
«ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АДМІНІСТРАТИВНО-
ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я
НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ»**

(Гладун З.С. Теоретичні засади адміністративно-правового регулювання охорони здоров'я населення в Україні: монографія / Зіновій Степанович Гладун. — Львів «Плай». — 2015. — 442 с.)

У трансформаційний період розвитку України система охорони здоров'я є на етапі спектральних змін від структурних оновлень до новельного змісту існуючих правових конструкцій. Відправною точкою для реформ охорони здоров'я є Національна стратегія реформування системи охорони здоров'я в Україні на 2015-2020 рр., яка визначає вектор розвитку вітчизняної охорони здоров'я. Проте, це лише перший крок, який потребуватиме розробки дорожньої карти, а відтак, доктринальних розробок провідних фахівців у галузі медичного права.

Наукова праця Зіновій Гладуна є комплексним дослідженням адміністративно-правового сегменту юридичного забезпечення царини охорони здоров'я, що закладає насамперед управлінський фундамент цієї сфери. У монографії детально розкриті механізми адміністративно-правового регулювання відносин у сфері охорони здоров'я, об'єкти та суб'єкти адміністративно-правового регулювання у цій галузі. Ця наукова праця актуальна й з огляду на те, що в нашій державі паралельно відбувається і адміністративно-територіальна реформа, яку слід збалансувати з реорганізацією системи охорони здоров'я. Отож, розділ третій книги буде важливий для

реформаторів, які повинні віднайти зважені рішення при виготовленні лекал для перетворень в обох сферах.

Як і в будь-якому дослідженні, в цій книзі є свої родзинки, які задають тон не лише рецензованій роботі, а й створюють палітру, важливу для практики. Однією з таких є висвітлення проблематики громадського здоров'я, адже сьогодні реформа пронизана саме цією правничою категорією, що потребує ще чимало наукових праць, які б розкрили її правову природу. Свіжі нотки є в монографії при висвітленні правового статусу людини у сфері охорони здоров'я, незважаючи на значний вітчизняний і зарубіжний доробок в цьому аспекті.

Особливо цікавим видається розділ, присвячений удосконаленню адміністративно-правового регулювання відносин у сфері охорони здоров'я, зокрема, з огляду на крокування України до євроінтеграційного Олімпу та на необхідність поетапної імплементації Угоди про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.

У цьому розділі розкриваються як алгоритми нормативних змін, гармонізації національного законодавства з міжнародними та регіональними актами, так і, для прикладу, уніфікуються численні дискусії з приводу кодифікації законодавства про охорону здоров'я з викристалізацією авторської пропозиції про ухвалення трьох кодексів Медичного, Санітарного та Біоетичного. Звичайно, що ця авторська позиція породить чимало дебатів і слугуватиме поштовхом для нових наукових звершень.

Окрім цього, рецензована монографія містить додатки, з-поміж яких програму курсу «Медичне право України», що стане у нагоді викладачам цієї дисципліни, яка набирає обертів на теренах України, сприятиме удосконаленню авторських навчально-методичних напрацювань як у юридичних, так і медичних вишах.

Рецензована робота вміло поєднує науку і практику, органічно вливається у реформаторське сьогодення держави, каталізує нові наукові пошуки і дискусії та заслуговує на широке обговорення серед плеяди пасіонарів медичного й адміністративного права.